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Senatsverwaltung für Kultur und Gesellschaftlichen Zusammenhalt

Herrn Abgeordneten Adrian Grasse (CDU)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19 / 16844

vom   25.09.2023

über Das Einohrschwein am Wilder Eber

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit
und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre An-
frage zukommen zu lassen und bat daher das Bezirksamt Charlottenburg-Wilmersdorf um
eine Stellungnahme, die in die Beantwortung eingeflossen ist.

1. Seit wann ist die Bronzeskulptur auf dem Platz am Wilden Eber beschädigt?

Zu 1.:
Die Bronzeplastik „Wilder Eber“ am Platz am Wilden Eber in Berlin Charlottenburg-Wil-
mersdorf hat bereits in der Vergangenheit eine Beschädigung am Ohr aufgewiesen. Ob
die in der Fragestellung beschriebene Beschädigung damit gemeint ist oder es sich um
eine neue, andere Beschädigung handelt, kann nicht beurteilt werden.

2. Welche Erkenntnisse liegen dem Senat zu den Ursachen der Beschädigung vor?
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Zu 2.:
Dem Senat liegen keine Erkenntnisse zu den Ursachen der Beschädigung der Bronzeplastik
vor.

3. Auf welche Summe beläuft sich der Schaden?

Zu 3.:
Der Umfang der Beschädigung und die vermuteten Kosten für eine fachgerechte und be-
hutsame Reparatur/ Instandsetzung der Bronzeplastik, kann derzeit nicht beziffert werden.

4. Bis wann wird die Bronzeskulptur wieder instandgesetzt?

Zu 4.:
Die Bronzeplastik „Wilder Eber“ befindet sich im Fachvermögen des Bezirksamtes Char-
lottenburg-Wilmersdorf. Eine Zustands- und Befunduntersuchung mit abschließender fach-
gerechter Reparatur/ Instandsetzung liegt somit in der dortigen Zuständigkeit und Verant-
wortung. Über den avisierten Zeitplan bis zur Fertigstellung der Reparatur/ Instandsetzung
liegen keine Informationen vor.

Berlin, den 10.10.2023

In Vertretung

Sarah Wedl-Wilson
Senatsverwaltung für Kultur und Gesellschaftlichen Zusammenhalt


